
 
 
 
 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, 

Η απονομή της δικαιοσύνης αποτελεί βασικό στοιχείο κάθε ευνομούμενης 

Πολιτείας, ακολουθεί δε διάφορα στάδια με τελευταίο και σημαντικότερο την 

εκτέλεση των αποφάσεων, έργο της εκτελεστικής εξουσίας. 

Η τυχόν δυσλειτουργία της εκτέλεσης των αποφάσεων οδηγεί σε πλημμελή 

απονομή της δικαιοσύνης με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Είναι δεδομένο ότι η βαθειά οικονομική κρίση, που βιώνει η Χώρα έχει 

προκαλέσει σε πολλές περιπτώσεις αντικειμενική αδυναμία μερίδας των συμπολιτών 

μας να ανταποκριθούν στις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Αποτέλεσμα των 

ανωτέρω είναι η τεράστια διόγκωση του ιδιωτικού χρέους των Ελλήνων και η αύξηση 

των οφειλών συμπολιτών μας, είτε προς τις Τράπεζες, είτε προς το Δημόσιο, είτε προς 

τα ασφαλιστικά Ταμεία, είτε προς ιδιώτες. 

Η κατάσταση, που έχει δημιουργηθεί απαιτούσε και απαιτεί ένα ολοκληρωμένο 

σχέδιο αντιμετώπισής της. Και αυτό διότι αφενός μεν υφίστανται κατηγορίες 

οφειλών, οι οποίες δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν ολικά για αντικειμενικούς λόγους 

και λόγω απρόβλεπτης μεταβολής των συνθηκών, αφετέρου δε υφίσταται κατηγορία 

οφειλών οι οποίες προέκυψαν κατόπιν στρατηγικής επιλογής των οφειλετών ενώ η μη 

εξόφλησή τους είναι κοινωνικά απαράδεκτη και κολάσιμη.  

Η παραπάνω κατάσταση ενεργοποίησε πολλαπλές αντιδράσεις, οι οποίες 

επικεντρώθηκαν και περιορίσθηκαν στο τελικό στάδιο απονομής της δικαιοσύνης, 

δηλαδή στο στάδιο της αναγκαστικής εκτέλεσης των δικαστικών αποφάσεων και πιο 

συγκεκριμένα στο στάδιο διενέργειας των πλειστηριασμών. Και ατυχώς οι 

αντιδράσεις εμφανίζονταν αδιακρίτως κατά πάντων των πλειστηριασμών, οι οποίοι 

επισπεύδονταν από οποιονδήποτε κατά οποιουδήποτε ανεξαρτήτως της αιτίας της 

οφειλής. 

Δέκτες των παραπάνω αντιδράσεων υπήρξαμε εμείς οι συμβολαιογράφοι παρά 

το γεγονός ότι η συμμετοχή μας στην όλη διαδικασία της εκτέλεσης έχει στόχο την 
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         Προς όλους τους συμβολαιογράφους  

         της χώρας 
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ολοκλήρωση απονομής της δικαιοσύνης, ενώ η παρουσία μας αποτελεί εγγύηση για 

την τήρηση της νομιμότητας της όλης διαδικασίας.  

Κατόπιν των ανωτέρω το Σώμα των Συμβολαιογράφων με απόφαση των 

συλλογικών του Οργάνων από τα μέσα του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2016 

αποφάσισε την αποχή από την διενέργεια ορισμένων κατηγοριών πλειστηριασμών, οι 

οποίοι έχουν συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, για τα οποία κρίνεται αναγκαία η λήψη 

μέτρων προστασίας των συμπολιτών μας οφειλετών. 

Η σκοπιμότητα έναρξης της αποχής μας ήταν αφενός μεν η απαίτηση από την 

Πολιτεία να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για την τήρηση της ομαλότητας και της 

νομιμότητας στην απονομή της δικαιοσύνης σε όλα τα στάδια αυτής, αφετέρου δε η 

υπόδειξη προς όλους τους αρμόδιους Πολιτειακούς και πολιτικούς παράγοντες να 

ενσκήψουν στο μείζον αυτό πρόβλημα, το οποίο απειλεί την κοινωνική συνοχή, την 

νομιμότητα και την οικονομική ζωή της Χώρας. 

Δυστυχώς όμως, μετά την πάροδο οκτώ (8) μηνών προκύπτει ότι ουδείς από 

τους Πολιτειακούς παράγοντες, κανένας πολιτικός χώρος και κανένας κοινωνικός 

θεσμός δεν έκρινε σκόπιμο να προσεγγίσει το συγκεκριμένο πρόβλημα και να 

προτείνει έστω μια κάποια λύση. 

Αντίθετα, η δική μας αποχή από τη διενέργεια συγκεκριμένων πλειστηριασμών 

ενώ έδωσε προσωρινή λύση σε πολλούς συμπολίτες μας  έδωσε και την ευκαιρία σε 

όλους αυτούς που υποχρεούνται να προτείνουν λύσεις και να λάβουν τις απαραίτητες 

αποφάσεις να καλυφθούν πίσω από την αποχή μας, αφήνοντάς μας μόνους κάθε 

Τετάρτη να αντιμετωπίζουμε ακραίες συμπεριφορές ελάχιστης μερίδας συμπολιτών 

μας, οι οποίοι πιστεύουν ότι οι συμβολαιογράφοι ευθύνονται γι’ αυτό που βιώνουν και 

η μη διενέργεια πλειστηριασμών είναι η λύση στο πρόβλημα. 

Τα Συλλογικά Όργανα των Συμβολαιογράφων καταγγέλλουν την πλήρη 

αδιαφορία κάθε αρμοδίου σχετικά με το παραπάνω θέμα, καθώς και την άδικη 

στοχοποίηση των συμβολαιογράφων. Καλούν την Πολιτεία, τα πολιτικά κόμματα και 

τους κοινωνικούς φορείς να αναλάβουν επιτέλους τις ευθύνες τους. Αποφασίζουν δε 

την παύση της αποχής των συμβολαιογράφων από τους πλειστηριασμούς.  

 

                                            Με τιμή  

Ο Πρόεδρος 

Γεώργιος Ρούσκας 

 


